

去年我国发明专利申请量世界第二

据新华社南京3月29日电(记者王茜)国家知识产权局副局长贺化29日在南京举行的“全国知识产权局局长会议”上表示,2010年发明专利申请超过39.1万件,居世界第二位。贺化介绍,“十一五”期间,我国的专利申请量快速增长,其中发明专利申请145.1万件,是“十五”期间的2.6倍。实用新型和外观设计专利申请分

别是128.9万件和155.4万件,是“十五”的2.4倍和3.1倍,继续保持世界第一。PCT国际专利申请3.6万件,是“十五”的4.3倍,从世界第十位上升至第四位。

国内创新活动也日渐活跃,据统计数字显示,2010年,国内发明专利申请占发明专利申请总量的74.9%,同比增长27.9%,其中职务申请占76.3%。

2011年3月30日 星期三

海南日报

B1 中国新闻

胡锦涛在中共中央政治局第二十七次集体学习时强调

推进依法行政弘扬社会主义法治精神充分发挥法律促进经济社会发展作用

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月28日下午就推进依法行政和弘扬社会主义法治精神进行第二十七次集体学习。中共中央总书记胡锦涛在主持学习时强调,全面推进依法行政、弘扬社会主义法治精神,是坚持立党为公、执政为民的必然要求,是推动科学发展、促进社会和谐的必然要求。我们必须增强全面推进依法行政、弘扬社会主义法治精神的自觉性和主动性,加快建设社会主义法治国家。

国家行政学院胡建淼教授、中央党校卓泽渊教授就这个问题进行讲解,并谈了他们的意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的讲解,并就有关问题进行了讨论。

胡锦涛在主持学习时发表了讲话。他指出,推进依法行政、弘扬社会主义法治精神,是党的十七大为适应全面建设小康社会新形势、推进依法治国进程而提出的一项战略任务,对深化政治体制改革、发展社

会主义民主政治,对全面实施依法治国基本方略、加快建设社会主义法治国家,对建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现党和国家长治久安具有十分重要的意义。

胡锦涛强调,全面推进依法行政,要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真落实依法治国基本方略,以建设法治政府为目标,以事关依法行政全局的体制机制创新为突破口,以增强领导干部依法行政意识和能力、提高制度建设质量、规范行政权力运行、保证法律法规严格执行为着力点,为保障经济又好又快发展和社会和谐稳定发挥更大作用。要更加注重制度建设,在中国特色社会主义法律体系已经形成的有利基础上,继续通过完善立法加强和改进制度建设,坚持科学立法、民主立法,着力抓好促进科学发展、深化改革开

放、保护资源环境、保障和改善民生、维护社会和谐稳定、加强政府建设等方面所急需法律法规的制定或修改工作,力求体现法规要求、适应时代需要、符合人民意愿、解决实际问题。要更加注重行政执法,严格按照法定权限和程序行使权力,履行职责,推进政府管理方式创新,加强行政决策程序建设,切实把政府职能转变到经济调节、市场监管、社会管理、公共服务上来,着力保障和改善民生。要更加注重行政监督和问责,完善监督体制机制,全面推进政务公开,切实为人民掌好权、用好权。要更加注重依法化解社会矛盾纠纷,完善行政调解制度,提高行政调解效能,完善行政复议制度,完善信访制度。

胡锦涛指出,在全社会大力弘扬社会主义法治精神,对全面贯彻落实依法治国基本方略、建设社会主义法治国家具有基础性作用,必须把加强宪法和法律实施作为弘扬社会主义法治精神的基本实践,不

断推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法进程。各级党委要按照科学执政、民主执政、依法执政的要求,带头维护社会主义法制的统一、尊严、权威,坚持依法办事,各级政府要认真履行宪法和法律赋予的职责,广大党员、干部特别是领导干部要带头遵守和执行宪法和法律。要加强对全体人民的普法宣传教育,深入开展社会主义法治理念教育,特别是要加强与人民群众生产生活密切相关的法律法规宣传,加快在全国社会形成学法尊法守法用法的良好法治环境。

胡锦涛强调,推进依法行政,关键在领导,重点在落实。各级党委和政府要把依法行政作为保证“十二五”时期经济社会发展各项目标任务顺利实现的重大举措,加强领导,抓好落实,深入研究解决依法行政面临的突出问题,善于运用法律手段深化改革创新、推动发展、维护稳定,为全面建设小康社会提供有力法治保障和良好法治环境。

纪念黄花岗七十二烈士殉难100周年 广东省各界举行拜祭悼念活动



3月29日,辛亥“三·二九”广州起义烈士郭继枚侄女郭月红在黄花岗七十二烈士墓前敬献菊花。

当日,广东省、广州市各界人士在广州黄花岗七十二烈士陵园举行纪念黄花岗七十二烈士殉难100周年拜祭悼念活动。

新华社记者
陈晔华 摄

最高法院规范司法确认制度

据新华社北京3月29日电(记者程卓、陈菲)最高人民法院近日公布了《关于人民调解协议司法确认程序的若干规定》。当事人根据《人民调解法》的规定共

同向人民法院申请确认调解协议的,人民调解委员会所在地的基层法院或其派出法庭应依法受理,及时审查并作出决定,更方便当事人就近、及时申请司法确认。

高检院印发通知要求 迅速排查办理危害食品安全和有关职务犯罪案件

据新华社北京3月29日电 最高人民检察院28日下发《关于依法严惩危害食品安全犯罪和相关职务犯罪活动的通知》,要求各级检察机关立即排查一

批危害食品安全犯罪案件和相关职务犯罪案件的线索,立案侦查一批与食品安全有关的贪污贿赂、失职渎职的职务犯罪案件。

第二期红色旅游 发展规划纲要编制完成

据新华社北京3月29日电(记者袁元)从嘉兴南湖到北京天安门、从井冈山到延安,随着中国共产党成立90周年纪念、辛亥革命100周年纪念等重要时间节点的日益临近,各种不同风格、不同主题的红色旅游线路正在进一步升温。

经过7年的发展,红色旅游市场活

跃,已成为我国旅游业新的增长点,体现出其政治工程、文化工程、富民工程、民心工程的综合带动作用。目前,着眼于2011—2015年的第二期红色旅游发展规划纲要编制工作已经完成,红色旅游将迈入新的发展阶段。

预计到2015年,全国红色旅游年出行人数将突破8亿人次、年均增长15%。

“双百”人物中的共产党员

马恒昌



据新华社北京3月29日电 马恒昌1907年7月24日出生于辽宁省辽阳市,家境贫寒,10岁给地主放过牛,16岁进厂给日本人当学徒。因手艺超群,他被国民党联合勤务总部所辖的“五〇四”汽车厂(后沈阳第五机械厂)招收为车工,1948年马恒昌秘密加入了党组织并被推举为车工一组的组长。

此时平津、淮海两大战役还在进行之中,前线急需武器。一次,工厂把修复17门高炮机的任务交给了车工一组。当时外面敌机轰炸,炸弹在车间旁爆炸,马恒昌手不离摇把,仍然坚守岗位,为解放战争的胜利作出了巨大贡献。

1949年初春,为了更有力支援解放战争,马恒昌带领车工一组向全厂发出了开展迎接红五月劳动竞赛的倡议,得到了全厂五十多个班组的热烈响应。竞赛中,马恒昌提议,以小组名义向全国各条战线发出了开展爱国主义劳动竞赛的倡议。得到全国一万八千多个小组的响应。

1951年马恒昌被任命为中华全国总工会劳动部副部长。1954年马恒昌光荣地当选为第一届全国人大代表,后连任六届。曾担任第四、五届全国人大常委会委员。

1985年7月18日11时55分,备受人们崇敬的、为我国工运作出过卓越贡献的、一代工人阶级的杰出代表——老英雄马恒昌同志的心脏永远停止了跳动。

马海德



据新华社北京3月29日电 马海德原名乔治·海德姆,1910年9月26日出生在美国纽约州布法罗市的一个阿拉伯移民家庭。马海德的幼年生活在贫困中度过的。

1933年11月,刚刚获得医学博士学位的乔治听说在上海一带流行着一种东方的热带病。同情心促使他下决心越过重洋,到中国去为苦难的人民解除病痛。就这样,他告别母校,从瑞士直接来到了中国上海。

乔治来上海后,很快开了一家诊所。遇到贫困的病人就以低廉的价格或者免费为他们诊治。

1936年,在宋庆龄的推荐下,乔治·海德姆自愿留在了中国工农红军,成为红军的卫生部顾问。

一次偶然的机会,乔治有了一个中国名字。1937年,他跟随周恩来到宁夏工作,并与之携手在革命道路上相依相伴了48年。

马海德的中国国籍是与共和国同时诞生的,马海德深深地为自己成为新中国公民而自豪。

1950年,他被任命为中华人民共和国卫生部顾问,以新中国主人翁的姿态,以极大的热情,投入了新中国卫生事业的开拓和建设。

1988年10月3日,这位高鼻梁的中国医生在他的第二故乡——中国这块土地上,含笑走完了充满传奇色彩的人生历程。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

湖景楼王全新加推

※揽百亩皇家园林 ※拥中央御景双湖 ※纯南北对流户型 ※享国际化成熟配套

5500元/m²起 送1500元/m²豪装 本周额外特别9折



欢乐游园 到场即有礼

与名都牵手 与幸福相约! 现场认购可
中惊喜购房大奖, 欢乐游园送精美礼品。
100%中奖! 活动时间: 本周六、周日

恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

项目地址: 海南省儋州市兰洋北路(文化公园南侧)

公司网址: <http://hn.evergrande.com>

品鉴热线: 66669888

免费看楼车: 海口美源日月城综合楼—恒大都

周一——周日(9:00、13:00)

绝版黄金铺王 最后15席疯抢ing

